EJERCICIOS DE REPRESENTACION DE FUNCIONES

Ejercicio 1.-
Halla el dominio de estas funciones:

a)y=a’-5x%+7x+3
a) D=R

b) x2—Sx+4=0 — x=2

D=R -1{1, 4

c) x’+1#0 paratodo x — D=R
Ejercicio 2.-

Halla el dominio de:

a)y=vx?-2x b) y=In(x?+1)

Q) x2—2x20 — D=(— 01 UJI[2, +=)

b) x2+1>0 paratodo x — D=R
) al—1>0 — D=(-e, DU, +=)

d) x2=0 = x=0 — D=IR —{0

e.\'
Q) y=iIn(x*-1) d) y=—

X
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Ejercicio 3.-

Halla las posibles
derivables:

a) y=3x*—5x%—

%
x?—-1
d) y:T

simetrias y periodicidades, di donde son continuas y donde

3

xl—1

1 b) y=VaZ-2x Ay=

e)y=senx+ 1/2 (sen 2x)

a) fa) =3CH* 52 -1 =3x"—5x2—1=f(x)

Es una funcién par: simétrica respecto al eje Y.

No es periodica.

Es continua y derivable en R.

b) Dominio = (—e=,

01 U [2, +==)

J(=x) = Vx? — 2x. No es par ni impar; no es simétrica respecto al eje ¥ ni res-
pecto al centro de coordenadas.

No es periodica.

Es continua en su dominio.

Es derivable en

c) Dominio=R —

53

flx) = =

No es periodica.

(—o=, 0) U (2, +oo).
&=4,.1]

= —f(x). Es impar: simétrica respecto al origen de coordenadas.

Es continua y derivable en su dominio.

d) Dominio =R —
%

fem =% 1,

X2

{0}

No es par ni impar: no es simétrica respecto al eje ¥ ni respec-

to al origen de coordenadas.

No es periodica.

Es continua y derivable en su dominio.

e) Dominio =R

f(=x) = sen (—x) + % (sen (—2x)) = —sen x — % (sen (’2.1"_}?] = —f(x)

Es impar: simétrica respecto al origen de coordenadas.

Es periodica de periodo 2.

Es continua y derivable en R.
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Ejercicio 4.-
Representa una funcion continua v deriva-
ble en R tal que:

lim f(x)=+=, lim f(x)=—=, f(2)=0

X — +oo X — —oo

S(2)=1, f'(x)=0 paracualquier x. J

="

Ejercicio 5.-

Representa una funcion que no esté defini-
daen x=-3 ytal que:

lim f(x)=+e=y lim [f(x)=—=
xX— -3 X —-3

_si oo +es, fila) < 1

|

- 4 a = :—_'_'_ l
SRSl x e, 051 i /

|

|

No tiene puntos singulares y es creciente.

Ejercicio 6.-
De una funcion y = f(x) tenemos esta informacion:

D=R —{1,4f lim f(x)=+=; lim f(x)=-c=

xXx—=1 x—=1
lim f(x)=—=; lim f(x)=+; lim flx)=0 1
X =4 x—>4 X —3 +oo —— -

(i x —> +o0, f(&)>0; Si x——oo, flx)<0) =

f(2)=0, f(2)=-1; f(-1)=0, f(-1)=-1

Represéntala.
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Ejercicio 7.-
Dibuja la grifica de una funcion que cumpla las siguientes propiedades:

lim f(x)=—<, lim fix)=-3, lim flx)=—

X —»—ca Kri—p:keoo x—=-5

f(8)=-2, f(0) =0 es elunico punto donde f(x) se anula.

Sf'(—8) = 0 yla derivada no se anula en ningiin otro punto. Ademas, f'(x) <0
para todo x positivo.

La funcion es continua en toda la recta real, salvo en los puntos x=-5 y x=0.

Ejercicio 8.-

Dada la funcién y = x% — 3x + 1, se pide:
a) Intervalos de crecimiento ¥ de decrecimiento. ExXtremos relativos.
b) Concavidad v convexidad. Puntos de inflexion.
<) Dibuja la grafica a partir de los resultados anteriores.
a) i) = 32— 3
(a) = 0 2 3 = 0=—_
NELES — 3x 2 e N
Signo de f(x):

F=0 JF=0 =0

/ —1 \ 1 /

Jx) es creciente en (—e=, —1) |J (1, +==)

es decreciente en (—1, 1)

tiene un Mmaximo en (—1, 3) vy un minimo en (1, —1)
b) " (x) = Gx
Sx) =0 — Bx=0 — x=0

Signo de " (x):

F=0 =0
m L8 \_/J

J(x) es convexa en (—ee, ()

es concava en (), +==)

tiene un punto de inflexion en (0, 1)

"-....__-
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Ejercicio 9.-

En las siguientes funciones, estudia su dominio, asintotas y posicion de Ia
curva respecto de estas, y represéntalas a partir de los resultados obtenidos:

a)y=——— b) y= ,_1

x-—=1 x<+1

@ y= ;‘.2; ; €) y= X . @ y=

1+x

1

‘f_.l.) _V -
P |

e Dominio: R —[-1, 1)
* Asintotas:

lim flx)=0; Ilim flx)=20

X —%—oo0 X — +oo

y =0 es asintota horizontal.

(si x = —eo, fX)>0; 81 x— +e=, flx)>0)
lim f(x)= +ee .

x—-1"

lim [f(x)= —eo
x—=-17

x =—-1 es asintota vertical

lim flx)=—e
x—1-

lim f(x) = +oo
x— 17

x =1 es asintota vertical

e Grifica:

%
2
P

—1
x%+1

b)y=

e Dominio: R
e Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

lim flx)=0;, [lm flx)=0

X —3 —o0 X —> too

(51 x— —oo, fx)<0; si x—+o, flx)<0)

e Grifica:

C)Jr=

>
xc—x+1

2
Pkl it o |
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c)y=
- xZ -1
« Dominio: R — -1, 1)

= Asintotas:
lim f(x)=0; lim f(x)=0
X — —oo X —» +eoa
(si x = —ee, flx) <; 51 x— +oo, flx)>0)
=10 es asintota horizontal.
lim  flx)=—e
x—»—1-
lim ()= +eoo

xr——1"

limm flx)=—e=

=1

lim f(x) = +e=
x=>1"

> & =—1 es asintota vertical

» x =1 es asintota vertical

* Grafica:

et

2

dyy= = Hia Y ;1 =x—%
e Dominio: R — {0}
* ASINtoOtas:

lim f(x) =+
x —» (-

lim [ = —oo

a— 0"

x =0 es asintota vertical

¥ = x es asintota oblicua.

(si & — —eo, fla) > si x—> +oo, fx) <)

e Grifica: 7

i%)

7
v

\\
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e] J} = L

1+ x2

+ Dominio: R
s Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

lim fx)=0;, lim flx)=0

X —» —o0 X — too

(si x = —oo, flx)<0; si x— +e=o, flx)>0)

s Grafica:

[e iy

£ y= 2 _x+1
x2+x+1

* Dominio:

[

3 -1 N1 -4

XEFET 1 =0 5 x= — —  No tiene solucion.

D=R
* Asintotas:

lim fx)=1: Im flx)=1

X ——oo X — +oo
(si x > —eo, f(X)>1; si x— 4=, flx)<1)

¥ =1 es asintota horizontal.

e Grafica:

(8 ]
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Ejercicio 10.-

Representa las siguientes funciones estudiando previamente:
— Dominio de definicion, asintotas v posicion de la curva respecto d

— Intervalos de crecimiento y de decrecimiento, y extremos relativo.

a) _]’=2.¥+% @_,.:ﬁ
). 3= \_17_: LU o %
e) y= —;*:'__;)i DI o
& = (x—i)_(.zr—ﬁ) i = 9%;)
D y=7 : Q- (_rizj)z
m) - x+2 o) y= (xx'_—zl)z
) y=2x+ 2
>

e Dominio: R — {0}
* Asintotas:

lim f(x)=—e= i

x—0-

lim f(x) =+

xr— 0

x =10 es asintota vertical

y = 2x es asintota oblicua.

(si x = —eo, flx)<2x; si x— +oo, flx)>2x)

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

P 8
Fa@=2—8

oo 2.'«\'2—8 N 5 '!___H_ﬂ_..r.'l':—2
f{"‘w}_n — T—O — X _4H“=-u.._,‘f_=2
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Signo de la derivada:

=0 f<o f<0 =0
/ -2 \‘ 0 \ 2 /

f(x) es creciente en (—==, —2) U (2, +==)

es decreciente en (=2, 0 U (0, 2)
tiene un maximo en (=2, —8)

tiene un minimo en (2, 8)

o Grafica:

fj(
7
25
by p= —=X

. (x+ 1)%

e Dominio: R —{-1}

* Asintotas:

lim fx)=0; lim f(x)=20
X ——po X —» oo

(si x— —eo, flX)<0; si x— +eo, flx)>0)

¥ =0 es asintota horizontal.

lim f(x) = —e l
X —=-—1- )
x =-1 es asintota vertical
lim [f(x)=—e
x—-17

* Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:
2+ D% —2x-2(x+ 1) _ (x+ DRx+2—4x) _ —2x+2
(x + 1) @&+ * (x + 1)3

f)=0 — 2x+2=0 — x=1

S(x) =

Signo de f"(x):
<o f=0 f=0

\Jl/i\‘
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f(x) es decreciente en (—e=, —1) U (1, +=2)

es creciente en (=1, 1)

; s 1
tiene un Maximo en (1. -

e Grafica:

) ey

Cl) ‘.}J = X =" _’4'%
x4 xt— 4

e Dominio: R —{-2, 2

s Asintotas:

lim [f(x)=—e=
X =2 - .
x =-2 es asintota vertical
Iim  f(x) = 4o
X —= -2
lim f(x)=—oo
5 2 3 ;
o x =2 es asintota vertical
lim f(x) = +e
o= 2

¥y =x es asintota oblicua.
(si x—>—o0, flx) <z si x—> +oo, f(x)>x)

= Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:
B2 (02 =) ~o Zx _ Bt =120t _ P-4 _ 2P —12)

W(x) = : _
! (x? — D7 (% —4)? e €
x=0_
fix)=0 — a2@x2-12)=0 x= —ﬂz
x =112

Signo de f'(x):
>0 7'<0 f1<0 F'<0 J'<0 f1>0

/_Jﬁ\\—'z\(‘l\i'\m/
f(x) es creciente en (—ee, —V12) U (V12 +==)

es decreciente en (—\'ﬁ. 2)J 2, 22U (2 \'ﬁ)

tiene un MAaximo en (—\'ﬁ, —3\5)

tiene un Minimao en ( \'ﬁ, 3\1'3)

10
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e Grafica: I
\
\__ '
a2 &
VT -
@ P
1\ 2] 4
. \
- T\
\
|
25
Jf e B, . &
. x—1 x—1

 Dominio: R — {1}

= Asintotas:

lim f(xX)=—o
x—=1" .
_ x =1 es asintota vertical
lim f(x)= +e=
x—31*

y=x—1 es asintota oblicua.

(5i x = —e=, flx)<x—1; si x— +==, flX)>x—1)

= Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

Fi)=1— 1 _ -1 _ -2t 1-T _
‘ (x—1)% (x—1)2 (x—1)2
_ 22— 2% _ xalx—2)
(x —1)2 (x—1)2

fllx)=0 — xx-2)= f)«hx N

Signo de f"(x):

=0 <0 S0 f=0
" 0 b ; i : i

flx) es creciente en (—=, () |J (2, +==)

es decreciente en (0, 1) U (1, 2)
tiene un maximo en ((), =2)

tiene un minimo en (2, 2)

11
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» Grifica:

k'

Ba
\\\

2

de— 12

&) p= =
(=2

« Dominio: R — {2}

s Asintotas:
lim fG)=0; lim f(x)=20
e X —3 too

(51 & = —==, flx)<0; si x— +==, flx)>0)
y =0 es asintota oblicua.

lim f(x)=—e
L

lim f(x)=—eo

[ x =2 es asintota vertical
x— 2

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

4x—2)"-(x—12) - 2(x—2) _ 4(x—2)—2(4x—12) _

) =
i (x — 2)* (x—2)3

_ 4x—-8-8x+24 _ H4x+106
(x—2)3 (x—2)3

fx)=0 — —4x+16=0 — x=4

Signo de f'(x):
<0 f=0 <0
\\ 2 / 4 \

f(x) es decreciente en (—==, 2) U (4, +==)

es creciente en (2, 4)

tiene un maximo en (4, 1)

12
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e Grifica:

(=)
*b,.l

X
(x — 2)2
e Dominio: R — (2]

s

= Asintotas:

Iim flx)=0; Iim f(x)=0

X —» —eo X —3 foo
(si x— —oo, flx)<0; si x— teo, flx)>0)

=0 es asintota horizontal.

lim f(x) = 4o
x—2- - Z
o x =2 es asintota vertical
lim f(x) =+
x—>2%

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:
ff(‘_,x') s (-Y_z)z._x' 2';.'-!7—2-} = I—Z—Zx = —x—2

(x - 2)* (x—2)3 (x—2)3
S)=0 - x-2=0 — x=-2

Signo de f'(x):

=<0 f=0 f=<0
'\\‘ =2 / 2 \.

f(x) es decreciente en (—<=, —2) |J (2, +)

es creciente en (2, 2)

2 Fr =1
tiene un minimo en (—2, ry

e Grafica:

s

4o
3]
o

/
[

13
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G-DGE-—3) _x—4x+3 __. 5, 1

-). =
8 ¥ - X2 x—2

* Dominio: R — {2}
= Asintotas:

lim f(x)=+e=

X =27 x = 2 es asintota vertical
lim [f(x)=—ee

x—2*

y=x—2 esasintota oblicua.

(si x = —eo, flX)>x—2; si x— +oo, f(x)<x—2)

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

f=1+—1
(x—2)"

fix)=0 — (x-—2%2+1=0 — no tiene solucién
f(x) no tiene extremos relativos.

f'(x) >0 paratodo x — f(x) es creciente en todo su dominio.

e Grafica: 4
¥
’?
2 7
 {E 4
y il
e
1 ; = x‘—
1) Y 0. 3
s Dominio: R - (-3, 3

» Asintotas:

lim flx)=-1, Iim [f(x)=-

X — —oo X — 400

(si x = —e=, flx)<-1; si x— +==, flx)<-1)

y=-1 es asintota horizontal.
lim f(x)=—co
x -3 ]
. x = -3 es asintota vertical
lim [f(x) =+
x—-3
lim f(x)= +e=
x—=3 .
x =3 es asintota vertical
lim f(x)=—oo
x — 3*

14
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e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

269 —xD) —a? - (2%) _ 18 -3+ 263 _  18x
(9 — x%)? (9 — x%)? (9 — x2)?

Sx) =

flx)=0 — 18x=0 — x=0
Signo de f"(x):
fl=0 f=<0 S0 f=0
\ -3 '\‘ () / 3 /

f(x) es decreciente en (—==, —3) J (-3, 0)

es creciente en (0, 3) U (3, +<=)

tiene un minimo en (0, ()

 Grafica: 1
P
\ /
3 3
=R Paam
N\ i
\ /
1 [
) p= XA e 2
X X

e Dominio: R — {0}

* Asintotas:

lim f(x)=—e
x—=(r )
o x =0 es asintota vertical
lim [f(x)= +eo
x—=0

¥y =x es asintota oblicua.

(5i x— —oo, flx) <x; si x = +oo, filx)>x)
= Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

f@=1-2%

Signo de f'(x):
f=0 <0 f<0 f=0

/

\
f
/

15
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f(x) es creciente en (—e, —2) U (2, +==)
es decreciente en (=2, 0) UJ (0, 2)
tiene un maximo en (-2, —4)

tiene un minimo en (2, 4)

e Grafica: 7
= rs
rd
) td
3 P
Fa
y
r'a
4
4
7 —
’J
x2
) y=—
(= 3)*

e Dominio: R — {3}
e Asintotas:

lim fx)=1, lim f(x)=1

X —3—o0 X —» +oo

(i x = —o=, flx)<1; si x— +=o, flx)>1)
y =1 es asintota horizontal.

lim flx)= +eo
x—=3

lim f(x)= +eo
x— 3

x =3 es asintota vertical

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

2x(x =3 —a? 2(x—3) _ 2x(x—3)—2x% _
(x—3)* (x—3)3

2

S'(x) =

2x% — 6x — 2x _ 0w
(x—3)3 (x—3)3

f!(x):(] - _bx=0 —= x=0

Signo de f'(x):

f=<0 F=0 f=0
\ 0 /v 3 \‘

f(x) es decreciente en (—=, 0) U (3, +==)

es creciente en (0, 3)

tiene un minimo en (0, 0)

16
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e Grafica:

|

53
k) y= 2% =25 2%
T xE¥1 x% +1

* Dominio: R

= Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
y = 2x es asintota oblicua.

(Si x = —eo, flx)>2x; si x— +eo, f(x) < 2x).

« Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

Fl) = G2 (x®+ 1) — 2x3 - 2x - 6t + 6x2 — 4xt _ 2xt + Ga2

G2 + 1)2 (2 +°1)2 (x? + 1)2

=0 — 2x2(x*+3)=0 — x=0

Signo de f(x):
S(x) >0 paratodo x#0

[f(x) es creciente en todo R.

e Grafica: 7

et
D p=_2%
T 24

e Dominio: R — -2, 2}
* Asintotas:

ﬁm_ﬂm=+ml

X —-=2-

lim f(x)

x=—2 es asintota vertical
r— o, |
=27 J

17
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lim flx)=—e

x—=2- Y
_ x = 2 es asintota vertical
lim [f(x)= +e=
x—2"
. ()
lim f(x)=+co; [im S = e
X ——oo X—-wo X .
_ Ramas parabdlicas
: B (Co
lim flx)=+=; [im = 4eo
X — +eo x—tee X

« Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

fiC) = 43— 4) —x* - 2x _ 4a® — 1657 —2x° _ 2x0 — 16x7 _
o (x? — 4)? (2 — 4)? (2 - 4)?
_: 2x¥(x2 — 8)
(x? — 4)2
=0
S =0 — 23x*-8)=0 == —Il_x'a
x=\N8

Signo de f"(x):
f<0 f=0 >0 <0 S<0 fi=0
\ T / -2 / 0 \ 2 \\ VB /
f(x) es decreciente en (—<=, —\8) U (0, 2) U(2, ¥8)
es creciente en (—V8, —2) U (=2, 0) U (V8, +=)

tiene un minimo en (—V8, 16) y otro en (V8, 16)

tiene un maximo en (0, )

e Grifica: \ T /
\ | /
26 \
A1 N2
3
-1‘
m)y =
’ a2
e Dominio: R — [-2)

+ Asintotas:
lim [(x)= +e
X —=-2-

lim f(x)=—e

X —=_2%

x = -2 es asintota vertical

18
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lim f(x)=+==; [lim - = —eo
'
X —»—co X —%—oo vy
Ramas parabolicas
lim f(x)=+e=; lim
X —3 4oa X —3 4o X

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

fog = 3@+ —a3 30+ 6% —a® 203 + 6
5N (x + 2)2 (x + 2)2 (x + 2)?

=0
T : o = _-—f"“"ﬁx
f@=0 — 2x%(x+3) o+ e
Signo de f"(x):
=0 >0 >0 =0
\A 3 / 5 / 0 /

f(x) es decreciente en (—ee, —3)

es creciente en (-3, —2) U (=2, +==)
tiene un minimo en (=3, 27)

tiene un punto de inflexién en (0, 0)

e Grifica:
\ EL¥)
‘\ B
\ 28
NSy b
4:
11
—4 -2 4
/
|
. _2)2
n) y= x—2)" =x—-3+ 1
E x—1 2=

e Dominio: R — {1}

= Asintotas:

lim f(x)=—oo
x—>1" .
-~ x =1 es asintota vertical
lim f(x)= +eo
r— 17

¥=x—13 es asintota oblicua.

(8i x— —o=, flx)<x—3; si x— +oo, f(x)>x—3).

19
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= Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

foy=1-—1 - &— 12 -1 _ %2«
‘ (x— 1)2 (x = 1)? (x—1)?
x=0
[(0=0 - x(x-2=0<__ =
Signo de f"(x):
=0 fl<0 [<0 [1>0

/ 0 \ 1 .\ 2 /
f(x) escreciente en (—==, 0) |J (2, +2=)
es decreciente en (0, 1) J (1, 2)
tiene un maximo en (0, —4)

tiene un minimo en (2, 0)

e Grafica:

[~
\
B

20
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Ejercicio 11.-

Dadas las siguientes funciones, halla sus asintotas, estudia el crecimiento y

la existencia de maximos y minimos. Dibuja su grafica:

: e” : X3
a) Pis —=— b) 1 — R S
: x2-3 ) 4x2+1
i _ —
c)_}'=x+% dDy=vVxl-4 —x-2
(x—1)
3"\"
a) p= ;
xh==
e Dominio: R — [-V3, V3]
* Asintotas:
lim _ f(x) = +e
- T |
o x =—-V3 es asintota vertical
lim_ f(x) = —eo
X ——N3"

lim_ f(x) = —eo

x =3 7 : .
) . x =3 es asintota vertical
lim_ Jlx) = 4o
x5
e” ;
lim ———=0 — y=0 esasintota horizontal cuando x — —e°
X—p—o X°— 3 _
(f(x) > 0)
S(x)

lim [f(x)=+==; [im -
X — oo L

= +== — Rama parabdlica

e Crecimiento, maximos v minimos:

_ SX(a2 2N K TG Klaed G 2
= e¥(xc—3)—e" - 2x _ e*(x 2x — 3)

(x? — 3)2 (% — 3)2

fix)=0 —» x*-2x-3=0 — x=-—= =

Signo de  f'(x):

=0 >0 <o <0 S =0
/ -3 / - \. 3 \ ? /
f(x) es creciente en (—o=, —3)U (- V3, 1) U 3, +=)
es decreciente en (—1. \r?) U (\'? 3)
tiene un maximo en |—1, —1 )
2e
3
. - e
tiene un minimo en (5. ¥
3
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» Grafica: |I] :
ot/
I i /
| 1| \L/
I .
1 1
]
= I'""‘\ 12
\\ 1
It
ll
3 .
b)y = X _ 1. (/x
4x2 + 1 4 4a2 + 1
« Dominio: R
* Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
y= %x es asintota oblicua.
o 1 5 1
(Si x — —eo, flx)> z.2’(:; si x — +eo, flx) < Zx_}

s Crecimiento, maximos y minimos:

3x%(4o® + 1) - - 8 _ 12x% + 3% —8x* _ 4t + 3
(4x2 + 1)2 (42 + 1)2 (4x2 + 1)?

F)=0 — x%@Ex:+3)=0 — x=0 —= (0,0

Sx) =

F)>0 si x20 — f(x) es creciente (tiene un punto de inflexién en (0, 0))

L Grflﬁca. ;/

N

\‘\

P N
~

Py h

N

Q) y=x+ .
> % — 12

* Dominio: R — {1}

s Asintotas:

lim f(x)= +e=

x—=1

lim f(x) = +e=
x—=1t

x =1 es asintota vertical

¥y =x es asintota oblicua.

(Si x— —eo, flX) > s1 x— 4o, flx)>x).
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e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:
8 _ x-1D3-8

(x~1)2 (x~1)°

f)=0 - (x-1¥=8 - x-1=2 = x=3

fx)=1-

Signo de f'(x):
=0 =<0 f=0
1 3

f(x) es creciente en (—==, 1)U (3, +=)

es decreciente en (1, 3)

tiene un minimo en (3, 4)

e Grafica:
o
; 7
JiE
/1.
VIE
i
F4
d)y= VXt —4 —x—2
e Dominio: (—e==, —2] J[2, +==)
= Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
Iim f)= lim [Va?—4 +x—2] =+
X — —o X — +oa
: S . Va2 4 +x—2 2
m=lim = lim =_= = _12
X ——-oo X X — 4o = -1
n= lim [f)+2x]= lim [Vx*-4 +x—2-2x]=
X —» —oa X —» teoo

= [im [\x ol om 1.—21 lim [\'JL"“ 4 —(x+ ’))] =

s i X — +eo
p VxZ — 4 + 2 +(x+2
= im [ —(x 2)] ['\J.%‘ — 4+ (x )]
X = oo {\' —4+(x+2)]
x2—4—(x+2)2 i - S S N N
= lim T = lim .' =
x—4ee Nxi_—4+x+2 A —3 +oo Val 4 +x+2
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—4x -8 =

= Iim — : =— =2
x—ote Va2 —4d+x+2 2

y=-2x—2 es asintota oblicua cuando x — —ee.
(f(x) < 2x—2)

Iim flx)= Iim [‘J'x“) —4 —x-— 2] =)
X —» too X —» oo
y=—2 es asintota horizontal.
(f(x) < -2)

e Crecimiento, Maximos y minimos:

o 2x x—Nxf 4

Jileee= e T 2
2Vx* — 4 Nx“—4

f(x) no es derivable en x=-2 nien x= 2,

=0 = x—Val—-4=0 - x=vVx'-4 — x=x2-4 —

— no tiene solucion — no hay puntos singulares
Signo de f"(x): <0 no existe =0

f(x) es decreciente en (—s=, —2) y es creciente en (2, +e=).

L GI'ZiﬁCH: ?"u.

I

24
Problemas resueltos de representacion de funciones



Ejercicio 12.-

Estudia los maximos, minimos y puntos de inflexion de las siguientes fun-

ciones y represéntalas graficamente:
fe. = X -
et —e e +e
a)y=5 "€ byy=52 "€

K o

e s . y -
= senh x. Esta funcion se denomina seno hiperbdlico de x.

)= =8
# 2

."f‘!(:x-) _ e." + (J_

fx)=0 — e*+e*=0 — notiene solucion —
— no hay miximos ni minimos

F(x)>0 paratodo x — f(x) es creciente

R G.\'_‘?—.‘r
° fT(x) =
FHE >
Fred =0 —5 e —ex=0 > e*_ L =0 5 eZx_1=9
=
eX=1 3 2%6=0 — x=0 —> y=0

Signo de f"(x):

fr<o =)
/_\ P v Hay un punto de inflexién en (0, O).
= Grifica:
/
/
/
2 ,

/
/
|

i i - . ’ o
— — = cosh x. Esta funcion se denomina coseno hiperbolico de x.

by y =
2

e [i(x) = %

fFix=0 — &—e¥=0 — x=0 — yp=1
Signo de f'(x0):
fi<o >0
\ 1 /

eX + =¥
2

Hay un minimo en (0, 1).

.-f”('x) =
S"x) =0 — notiene solucién — no hay puntos de inflexion

= Grafica:

——
T ——
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Ejercicio 13.-

Representa las siguientes funciones:

®,-= @ -2

e N
<) y=xInx d) y=(x—1)e™
e) y=e ) y=x2e
) 1’=i h) y=In(x?—1)
- Ire = 2
Ay=-"=%
-

e
e Dominio: R
e Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

S

lim f(x)=—s=; lim *—— =+ — Rama parabélica
X—3—oo X——oca X

% - % = 1

lim flx)= lIlim = Ilim =0
X — too X — teo ¥ X = +oo @

y =10 es asintota horizontal cuando x — +e= (f(x) > ().

» Puntos singulares:

. ev — xe¥ et (1 —x) 1-—x
T —_ —_ —_
S = o = T =

e.’t‘

flx)=0 = 1-x=0 — x=1
Signo de f'(x)
=0 fi<o
/ 1 \

Sf(x) es creciente en (—eo, 1)

es decreciente en (1, +0)

2 351 1
tiene un Maximo en (1. —
e

e Corta a los ejes en el punto (0, 0).

e Grifica:

/
/
b)y= L .x
e Dominio: (0, +eo)
e Asintotas:
fim f(x)=-—== — x =0 esasintota vertical

x—0*
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1/x -0

lim flx)= Ilim
x

X — +oo X —¥ toa

y =0 es asintota horizontal cuando x — +== (f(x) > 0).

= Puntos singulares:

n_ (/%) - x—Inx _ 1-Inx
(x) = : = .
r 2 -

fX)=0 - hx=1 - x=e

Signo de f'(x):
7'>0 <0

f(x) es creciente en (0, e)

es decreciente en (e, +==)

; 5 1

tiene un maximo en (e, —
e

e Corta al eje X en (1, 0).

* Grafica:

M

/
cy=xinx
e Dominio: (), +<=)
s Asintotas:
Iim xInx= lIlim e, lim 1/x_ _ lim (—=x) =10
x =0 x— 0 1/x x—0* —1/x2 x—0*

No tiene asintotas verticales.

: (x
lim flx) =+ lim S = +e= — Rama parabédlica
X — oo x4 X
« Puntos singulares:
S = x+x +~=Inx+1
x
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1

D=0 = hx==1 - x=egl=—
{J

Signo de f"(x):
S'=0 f'=0
( 1
] \\ S /

J(x) es decreciente en (ﬂ, L)
e

; 1
es creciente en [—, teo

= +ec — Rama parabdlica

lim f(x) = 4o lim J(x)

X — +oo x—s e X

e Puntos singulares:
fllay=e"+(x—-—1e*=¢e"(1 +x—-1) = xe*
Sx)=0 — x=0

Signo de f'(x):
fi<0 il

B T ol
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e
: P ( 1 1 )
tiene un minimo en |—, ——
e e
e Cortaaleje X en (1, 0.
e Grifica: '/
f
/
/
f
1 /
¥
d)y=(x-1)e"
e Dominio: R
 Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
iim F= Wm Cax—Dex= Him X=1 = jhp =l
X—3—oo X —3 +ea x—tee v X — oo gv
¥ =10 es asintota horizontal cuando x — —= (f(x) < 0).

=0



JS(x) es decreciente en (—==, 0)
es creciente en (0, +==)

tiene un minimo en (0, —=1)

e Corta al eje X en (1, 0).

e Grafica: I
|
/
/
I 1
— | 7
i)
e)y= (:'_x2

+ Dominio: R

» Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

lim fix)= Ilim flx)=0

X —» —eo X —» +eo

y =0 es asintota horizontal (f(x) >0 para todo x).

* Puntos singulares:
[0 = —2xe™
f)=0 = 2x=0 — x=0
Signo de f'(x):
>0 fl<o
_ 0 ~—

f(x) es creciente en (—==, 0)

es decreciente en (0, +c0)

tiene un minimo en (0, 1)

* Grafica:
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o

£ y= xle
= Dominio: R

s Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

o= x
lim f(x) =+ lim - — Rama parabdlica
X ——eo X ——oo X
- - 2 2
lim f(x)=+e; [lim 'x— = lim ZX= lim <=0
X — +ea X = oo gF X — +oa @F X — +oa ¥
¥ =0 es asintota horizontal cuando x — +== (f(x) > 0).
- xz
* Puntos singulares: y=-—
&
00 = 2xe” —xte _ & (2x-x%) _ 2x-—x*
' e g e*
r=0
o 2 . ._'-*’"'HJ X
=0 - 2x—-x"=0 — x(Z—x)—f}RI=2

Signo de f'(x):
f'=<0 =0 f<0
\\ 0 / 2 \

f(x) es decreciente en (—=s, 0) U (2, +==)

es creciente en (0, 2)
tiene un minimo en ((}, 0)

: 5 o
tiene un Maximo en (2, =y

o2
o Grifica:
\
\ly
T | ]
3
; x-
‘IJ ) =
81y In x
* Dominio:

mx=0 — x=1. Ademds, ha de ser x> 0.

D=0, DUQA, +e)
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s Asintotas:

lim f(x) =0

x—= 07

lim f(x)=—e
x—1-
L x =1 es asintota vertical
lim flx) = +eo

x—=1*
. (x) ;
lim flx) = +e=; [im S =+e= — Rama parabélica
X — +eoo N — foo X

¢ Puntos singulares:

(In x)? (In x)* (In x)?

) = 3xtlnx—x3-(1/x) _ 3x?mx—x? _ x*Blnx—1)

0 _—x= 0 (no vale)

2 T R 2 P . P )
=0 — x*Gnx-1) s P il oy geegis

Signo de f"(x):
<0 =0 f=0
0 \ 1 \ ali3 /

f(x) es decreciente en (0, DU, e

es creciente en (e’ +=0)

tiene un minimo en (’e“ 3, 3e)

e Grifica:

2 | | ]
o \l/
21105
™S | 1l1ls] 2
%
A
\
\
hy=hx*-1
e Dominio: (—=, —1)J (1, +==)
* Asintotas:
lim flx)=-= — x=-1 esasintota vertical
x——1-
lim flx)=—= — x=1 esasintota vertical
x—17
31
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lim flx)=+e;, lim ~——=0
X — —o2 X —3—ca X S
) Ramas parabdlicas
5 s X
lim jflx)=+=; [im - =0
X —3 toe X — +oo X

* Puntos singulares:

fi=—2
e

=0 — 2x=0 — x=0
No hay puntos singulares (x = 0 no pertenece al dominio).

« Puntos de corte con el eje X:

x=-\2
maxt-1)=0 = x2-1=1 — .1.'2=2"’f -
T~ x =12
Puntos: (—V2,0) vy (¥V2,0)
e Grifica: >
~—— 4 P
My o ] I/
\ /
Ejercicio 14.-
Estudia y representa las siguientes funciones:
a)y= Vg — x2 b) y=vVal-x
S BT e——— a2
Ay=iva—4x+5 d)y=——
Val-1
a)y= ;{1'4 _ X2
e Dominio: R
e Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
- (x) i
lim flx)=—o; [lim f— =0
X ——oo x——oa X B
6 Ramas parabolicas
lim flx) = —oo; lim ——=10 [
X = Heo X — tea X
* Puntos singulares:
fix) = —A% — flx) NO es derivable en x=-2 nien x=2

3V(4 — x2)?

filx)=0 = 2x=0 — x=0
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Signo de f'(x)
=0 f=0 =0 <0
/ —.2 / t.h \\ 2 \

Sf(x) es creciente en (—ee, 0)

es decreciente en ((), +eo)

'{l—
= o+ e o)
tiene un maximo en (0, V4 )

e Cortaal eje X en (=2,0) yen (2, 0).

s Grafica:

b

P .
T T
— ~
b)y=x*—x
e Dominio: (—==, 0] UI[1, +=)
e Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
lim [f(x)=+e=
X — —oo
() Ix% + x
lim S = [lim il i —1
X —3—oa X X —% +eo —X
Iim [f(xj -+ x1 = [lim [\Jx“}' +x — x] =
X ——oo X — +oo

[‘\f'xz +x— ] [Nx? + x + a] _

= [lim —————
2
X —3 +oo (\'x‘ 2 +.’I')
3
B ¥ d0—x> : X 1
= lm —F——— —= lim ——— s
tx+x  xote Yxl+vx+x =

X —+ea NX

y=-x+ % es asintota oblicua cuando x — —ee (f(x) <—x+ %)

=

lim flx) = +eo
X — foo
Jx) Va2 — x
lim = Jim ——=1
X —+ea X X — +oo x
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lim [f(x)—x]= tim [Va?—-x —a] =

X — +oo X —3 toa

[\,'E- = x} [\llm + 'x] =

= [lim R
X —3 +oo {\'x~—x+x)
; X% == . —X —1
= lim —F/——— 5 = fm —— =
Xt VXS —Xx+ X x— e Yx? —x+ x z

1 . , 1
¥y =x—— esasintota oblicua cuando x — +e= [f(x) <x— = J:

* Puntos singulares:
2x—1

2Vax? —x

Jx)=

JSx)=0 = 2x-1=0 — x-=

l\.J|»—t

T . 1 . . E,
No tiene puntos singulares (en x = - TNO estd definida f(x)).

Signo de f"(x):
f=<0 no existe >0

JS(x) es decreciente en (—e=, (]

es creciente en [1, +ee)

e Pasa por (0,0) y (1, 0).

o Grifica:
\ y
B
N d
e f’
R o Y3
Qy=Vxr"—4x+5
» Dominio:

x2—4x+5 =0 — —  no tiene solucion

4 + V16— 20
x = 5

J(x) >0 paratodo x
D=R
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s Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

lim f(x) = +eo

X — —oo
. S Vxl +4x+5
lim = [lim =_1
X —3—oa X X — +oo —X
lim [f(':f'} + .%"] = lim [\":X“) +4x+5 — x] =
X ——oo X —3 +oo

3 T = F e o s
(Va2 +4x+5-x)(Nax? + dx + 5+ x) _

= lim ey
X — +oo ("\'x“ +4x+5+ 'X')
. x2+ 4dx+ 5 — x? y dx + 5
“ T = lim ———— =
x4 VX“+4x+5+x  x—ote Val+4x+5+x
4
- 2
2

y=-—x+2 es asintota oblicua cuando x — —= (f(x) > —x + 2).

lim flx) = +eo

X — ‘oo
5 S(x) p Va2 —4x+5
lim = [im =]
X —» foo " 4 X — too X

lim [f(x) - .r] lim [\".:i:g —4dx+5 — .1.'] =

X — +o0 X —3 +oo
I e o & 5, =
: B (Va?—dx+5-—x)(Val—4x + 5 + x) -
X — +oo (Va? —4x+5+ x_)
2 g e 2 =
) xc—4x+ 5 —x- i —4x+5
= lim —_— = lim . =

X4 VAL —4x +5+X x—ote VaZ—d4x+5+x

)
2
y=x-—2 es asintota oblicua cuando x — +e (f'(x‘) >x— 2].

+ Puntos singulares:

- 25— 4 x—2
Sflx) =

2Vx? —4x + 5 Vx? —4x +5

f=0 - x-2=0 — x=2
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Signo de f"(x)
=<0 [=0

2
e S /

f(x) es decreciente en (—e=, 2)

es creciente en (2, 4e<)

tiene un minimo en (2, 1)

e Grafica:
S .
N, J
s .
Y 14
iy P
TN A
AN AT
i -~ ’
Ml
=
dDy=——
¥ vaZ -1

e Dominio: (—==, —1) J (1, +==)
e Simetrias: f(—x) = f(x) — f(x) es par: simétrica respecto al eje Y.

e Asintotas:

lim f(x)=+= — x=-1 esasintota vertical
x—=-1"

lim flx)=+4= — x=1 es asintota vertical

=31

lim f(x)=+e
X —3—e0

(x0) : -

lim 'f(“ = lim ——= lim I—x =-1

x—>—ea X x—>—ee Yx?—1 x4 xl - 1]
2

lim [f(x)+x]= Ilim [T —x] =

X ——eo x—s+ea [ Nt =1

DU
a2 —xVx?2-1

= [lim . =
X —> ten Vx2—1

= lim (2% —x V? 1) (2% + x "\J'm) =
X —> +oo (\.'xz _1) (xz 7 N'm)
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) xt— 2 1)
= lim =7 3 e =
x>+ (Va2 —1)(x2 + x Vx2 —])

= x4 o 52
= lim — =
x—+eo (N2 1) (22 + 2 \Nx? 1)

li =
= [im - . =
X —» +oo ."62"\:.%'2 -1+ x(x2 -1

li x 0
= [im — =
x40 2Vx2 -1 + a3 —x

y=—x es asintota oblicua cuando x — —= (f(x) > —x).

lim flx) = +=

X —» too
lim ——= Ilim ———=1
X —3 400 X X —» teo ’\._\:2_]

Como f(x) es par, la recta y=x es asintota oblicua cuando x — +e= (f(x) > x).

» Puntos singulares:

Ilji F? 2‘1:
2xVxs—1 -t v ——— i o
PO 24 %2 _ 1 2x(x2 - 1) —x3 2x3 — 2y x3
) = = : - = : =
' (x2—-1) V(x?— 1)3 VixZ—1)3
_ x3 -~ 2x
V(x2 — 1)3
e x=0 (no vale)
(x0=0 — x(_x.'z = Py () x=-=N2
., <— x=N
x=1\2
Signo de f'(x)
Sfi=0 =0 no existe no existe <0 =0

\ N7 / -1 1] 1 \ Nz /
f(x) es decreciente en (—==, —\2) U (1, V2)
es creciente en (—\“E, 131 ( V2. +mj

tiene un minimo en (—V2, 2) yotroen (V2, 2)

* Grafica:

I
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